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ÚVODNÉ SLOVO 
Mgr. Tomáš German, administrátor CZ ECAV Martin 

 

„Samých seba sa pýtajte, či žijete naozaj vo viere, sami sa skúmajte! Vari nechápete, 

že Ježiš Kristus je medzi vami?“ 2 K 13,5 (ekum. preklad) 

 

Vážení konventuáli, vzácne sestry a bratia! 

Kresťanstvo vo svojich začiatkoch bolo označované a vnímané ako cesta. Nasledovníci Ježiša Krista 

boli chápaní ako ľudia kráčajúci po ceste za Ježišom. Aj dvetisíc rokov po Ježišovom vzkriesení stojíme 

spolu na ceste za Ježišom. V gréčtine synoda, konvent – znamená tiež spoločnú cestu. Oni nás chcú na 

tejto ceste trošku zastaviť, možno pozvať k spätným pohľadom, skorigovať naše konanie a pozvať aj 

k novým víziám, úlohám, ktoré stoja pred nami a ktoré sme doteraz nevideli prípadne ich prehliadali. Teda 

výročný zborový konvent je akýmsi „duchovným ale aj hospodárskym auditom“ cirkevného zboru. 

 

Čo počujeme dnes ako duchovnú výzvu, Božie oslovenie na tomto konvente? 

 

Bratia a sestry, Pán Boh nás pozýva k skúmaniu našej viery! Apoštol Pavol nás k tomu nabáda: „samých 

seba sa pýtajte, či žijete naozaj vo viere!“  

 

Ako stojíme vo viere? Stojíme v nej iba jednou nohou a druhou hľadáme iný základ, o ktorý by sme sa 

chceli oprieť? Na akej viere stojíme? Čo sme prijali ako jej základný obsah a úlohu v našom živote? Je pre 

nás dedičstvom, ktoré máme v knihách uložených na vzácnom mieste niekde v knižniciach? Je v nás 

hodnotou, ktorá prejavila svoju silu pri našich otcoch? Hlásime sa k viere, ktorá bola činná iba v minulosti? 

Poznáme moc viery pre súčasnosť a budúcnosť? 

Často sme veľmi pripravení skúmať iných ľudí, hodnotiť ich, ale Pavol zdôrazňuje, že máme začať 

od seba. Skúmať samých seba je veľmi náročné. Sme citliví sami na seba. Aj to bol problém v Korinte. 

Korintskí kritizovali Pavla, ale svoje nedostatky akosi prehliadali. Božie slovo nás však pozýva 

k sebaskúmaniu. Aká je moja viera? 

Mladých ľudí dnes ak chcete k niečomu osloviť a pozvať, oni to musia najprv preskúmať a zistiť, či 

je to hodné nasledovania. Potrebujú dobrý, uveriteľný príklad hodný nasledovania. Skúmajme sa, pýtajme 

sa každý z nás, v pokání pred Bohom aké je svedectvo mojej viery v mojej rodine Akú duchovnú štafetu 

prinášam a odovzdávam ďalej svojim deťom, vnúčatám – ako otec, mama, starý otec, stará mama, ale aj 

svojim cirkevníkom- ako farár, ako kaplán atď.. Chcem to nejako zmeniť, chcem na tom popracovať? 

Rok 2025 je našou cirkvou vyhlásený za rok rodiny. Inšpiráciou bolo aj manželstvo Lutherovcov, 

ktoré v tomto roku slávi 500 výročie. Áno rok 2025 chce byť časom, aby sme na cestu, po ktorej kráčame 

my za Pánom Ježišom Kristom pozvali aj našich blízkych, tých, na ktorých nám záleží. Aby duchovná rodina 

rástla a naberala na svojej kvalite. Áno, byť spolu na ceste za Ježišom a s Ježišom, to je to, čo sa tu v tomto 

chráme učíme. 
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Určite svedectvo viery je krásnym ale náročným duchovným programom. 

Asi všetci my dáte za pravdu, že najťažšie je to vo vlastných rodinách. Stále platia 

slová Pána Ježiša Krista: „doma nie je nikto prorokom.“ 

Uvedomujem si, že ako cirkev stojíme aj v konkurencii, rôznych ponúk, ktoré dnes dostávajú mladí 

ľudia. Čo vieme ako cirkev s 500 ročnou tradíciou ponúknuť mladému človeku, či mladej rodine? Vieme 

priniesť evanjelium o zachraňujúcej Božej láske, ktorá k nám prišla v Ježišovi Kristovi oslovujúcim, 

zrozumiteľným spôsobom? S tým súvisí aj ďalšie napredovanie tohto cirkevného zboru. Určite nás teší, že 

ako cirkevný zbor máme všetky naše finančné záväzky voči našim partnerom splnené, a za to Bohu vďaka 

ako je to však s naším osobným duchovným bohatstvom, s našou vierou? Je čitateľná pri nás samých? 

Vieme ju odovzdať aj ďalším? 

Keď sme boli s bratom dozorcom nedávno na stretnutí predsedníctiev CZ s biskupom VD 

v Liptovskom Mikuláši počuli sme zo štúdie, ktorá sa zaoberá štatistickými údajmi našej cirkvi, že sme 

cirkvou, ktorá má v priemere najvyšší vek svojich členov. Akosi sa strácame sa a niet náhrady za nás. Viera 

je určite Božím darom a nikto z nás si ju nedokáže naordinovať, ale treba o ňu prosiť, treba o ňu zápasiť. 

Viera je darom od nášho Pána. 

Viera, v ktorej smieme stáť, keďže je miestom nášho spojenia s víťaznou silou Kristovej lásky, chce 

priniesť svoje rozpoznateľné ovocie, ktorým sa oslávi Boh v tomto svete. Preto sa pýtajme: má moja viera 

pravú kvalitu? Viera, na ktorej stojím je biblicky zakorenená? 

Apoštol Pavol nám pripomína tak ako vtedy Korintským: „vari nechápete, že Ježiš Kristus je medzi 

vami?“ Naša viera označuje skutočnosť, že aj v našom spoločenstve prebýva s nami Ježiš.“ 

Pred 1 700 rokmi sa kresťania konfrontovali s  rôznymi témami viery, čelili ťažkostiam a  niekedy 

boli dezorientovaní. Z tejto občas vyhrotenej konfrontácie však napokon vzišla možnosť spoločne 

ohlasovať svoju vieru slovami Nicejského vyznania viery. Dnes sme sa tu zišli ako spoločenstvo kresťanov, 

aby sme oslávili našu spoločnú vieru v poznaní, že Kristus je uprostred nás. On dáva našej viere život 

a schopnosť prinášať ovocie. Bez pestovania osobného vzťahu s Ježišom by ostala naša viera len vecou 

intelektu. Kristus v nás Duchu Svätom znamená nasmerovanie viery na zámery, pre ktoré bol Boží Syn Ježiš 

Kristus poslaný do sveta. Viera, ktorá je prejavom Kristovej prítomnosti nás potom vedie aj k misijnej 

aktivite. K túžbe ukázať Ježiša Krista ľuďom okolo nás. Priniesť ho našim deťom a vnúčatám, mladým i tým, 

ktorí ležia na svojich lôžkach, chudobným ale aj „bohatým mládencom.“  

Tento čas nám ponúka priestor, aby sme sa skúmali ako sme obstáli v našej viere a zároveň prijali 

pozvanie sa dokázať novou vernosťou voči Tomu, ktorý je stále s nami. 

Bratia a sestry, ďakujem všetkým, ktorí ste si v uplynulom roku ale aj teraz vyhrnuli svoje 

„duchovné rukávy“, slúžite a pracujete v tomto cirkevnom zbore, a Vaše duchovné dary, ktoré Vám zveril 

náš Boh ste vložili aj do služby svojim blížnym k budovaniu ich viery. Nech nás všetkých Pán Boh vedie, 

posilňuje našu vieru a inšpiruje k dobrej službe a svedectvu, uveriteľnému aj pre človeka 21. storočia. 

Amen. 
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PLNENIE UZNESENÍ CZ ECAV MARTIN ZA ROK 2024 
 

Bohoslužobné: 

- Naďalej pripravovať rodinné SB - splnené 

- Osobná angažovanosť pre vieru a evanjelizáciu – pozývať blízkych, susedov, stratených evanjelikov 

k osobnej viere, na SB, k VP a k zodpovednosti za život v CZ - trvá 

- Naďalej podporovať stretávanie mužov a žien pri Božom slove - splnené 

- Pripraviť stretnutie manželských párov (prednáška, diskusia, spoločenstvo) - plní sa 

- Pripraviť biblické tábory a víkendovky pre mládež, deti a dorast v CZ - splnené 

- Participovať a pomáhať BŠ pri letných aktivitách - splnené 

- Pripravovať ekumenické stretnutia a rozvíjať aktivity aj týmto smerom - splnené 

- Pripraviť výlet alebo sústredenie zborového spevokolu - nesplnené 

 

Organizačné: 

- -Vyhodnotiť na základe EIS skutočný stav členstva v CZ - splnené 

- Konvent CZ schvaľuje správu o hospodárení a tiež správu revíznej komisie 

- Konvent CZ schvaľuje bohoslužobné a hospodárske uznesenia a úlohy uvedené v správe 

 

Hospodárske: 

- Naďalej vyhlasovať mimoriadnu oferu v prvú nedeľu v mesiaci. Konkretizovať jej použitie - nesplnené 

- Pripraviť finančný plán na pravidelné darcovstvo - nesplnené 

- Elektronické otváranie hlavnej brány na námestí - nesplnené 

- Pokračovať v rozhodnutí venovať z každej ofery 5% a dve ofery na rozvoj ESŠ - plní sa 
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BOHOSLUŽOBNÝ ŽIVOT 
Náš cirkevný zbor pestuje aj naďalej rôznorodosť bohoslužobných príležitostí. 

V roku 2024 sme pokračovali v tradičných, rodinných ale aj netradičných bohoslužbách. Všetky typy sa 

tešia aktívnej odozve a máme radosť, že priestor kostola a bohoslužieb je miestom, kde sa napriek 

všetkému turbulentnému, čo rok 2024 priniesol, stretávame ako jedno spoločenstvo bratov a sestier, ako 

jedna rodina. Slovo Božie v roku 2024 v našom chráme zvestovali: Milan Kubík, Slávka Danielová, Paulína 

Šofranková, Adrian Kacian, Natália Kacianová, Bohdan Hroboň, Katarína Valčová a Peter Mihoč. Slovom 

Božím nám poslúžil aj brat teológ Samuel Moric, ktorý je od septembra 2024 poslucháčom IV. ročníka 

Evanjelickej bohosloveckej fakulty Univerzity Komenského. Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým, 

ktorí boli ochotní k službe, či zástupu. 

SLUŽBY BOŽIE 

Nedeľné služby Božie sa konali pravidelne, ranné o 8.30 h a hlavné o 10.00 h. Služby Božie na fíliách sme 

slúžili na Bystričke, v Dražkovciach a Diakovej. Chceme sa poďakovať všetkým služobníkom 

a služobníčkam, ktorí sa starajú o to, aby bolo vždy všetko pripravené tak, ako má byť. Ďakujeme 

oltárnemu krúžku žien, ktoré sa starajú o rúcha a kostolný poriadok podľa liturgického roka v martinskom 

chráme. Ďakujeme ale aj tým, ktoré sa o to starajú na fíliách. Vašu obetu a službu si vážime a žehnáme 

vám mnoho zdravia a sily od Hospodina. Hlavných služieb Božích bolo 57 s priemernou účasťou 180 ľudí. 

Čo je o jedny služby Božie viac a priemerne o 5 ľudí viac ako pred rokom. 

Dňa 26. mája 2024, na Svätú Trojicu, boli z nášho chrámu naživo vysielané rozhlasové služby Božie pre 

Rádio Slovensko. 
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  2021 2022 2023 2024 

Nedeľné nešporné a  večerné SB, 

KOSTOLinak 

Počet za rok 56 86 66 30 

Priemerná účasť 15 14  33 

Stredtýždňové SB 
Počet za rok 27 35 33 56 

Priemerná účasť 25 47 8 26 

SB v nemocniciach, sociálnych 

zariadeniach a iných zariadeniach 

Počet za rok 0 0 0 40 

Priemerná účasť 0 0 0 26 

Pôstne a adventné večierne 
Počet za rok 0 19 20 14 

Priemerná účasť 0 31 35 21 

*Zdroj: EIS 

 

Služby Božie na fíliách 

Bystrička: 

Každú I. a III. nedeľu v mesiaci, priemerná účasť: 10 - 12 bratov a sestier. 

Diaková a Dražkovce: 

Nepárne mesiace sa stretávame v Diakovej a párne v Dražkovciach – SB mávame v stredu o 17.00 h (16 h) 

každý druhý týždeň; počas adventného a pôstneho obdobia sa SB konajú každý týždeň. Priemerná účasť 

v oboch fíliách: 18 - 20 bratov a sestier. Kázali: brat farár Milan Kubík (do sept. 2024), sestry kaplánky: 

Slávka Danielová a Paulína Šofranková. Srdečné poďakovanie patrí sestrám zo všetkých fílií, ktoré sa vždy 

postarajú o to, aby bolo všetko vždy pekne pripravené, najmä na sviatky a rôzne výročia. Trápi nás 

klesajúca návštevnosť – otázkou je, ako dlho budeme môcť v týchto SB pokračovať – je to pre celý cirkevný 

zbor veľká výzva – ako osloviť ľudí a pozvať ich aj na tieto stretnutia. 

Rodinné služby Božie 

V spolupráci s Evanjelickou spojenou školou a najmä sestrou spirituálkou Natáliou Kacianovou sme aj 

naďalej pokračovali v príprave a realizácií rodinných služieb Božích. Tieto bohoslužby sa konali raz 

v mesiaci o 10.00 h v našom chráme. Bol to vždy požehnaný čas, keď sme spievali s deťmi, ktoré viedla 

a hudobne doprevádzala sestra M. Sopoligová. Manželia Froľovci a brat B. Chandler pripravovali 

pravidelne skvelé divadielko, ktoré bolo vždy veľmi aktuálne nielen pre deti, ale aj pre dospelých. Sestra 

farárka Natália potom vždy uzavrela myšlienku v detskej kázni. Po nej odchádzali deti v sprievode 

mládežníkov na tvorivé dielne, ktoré pripravovala sestra J. Mineková s pomocníkmi z radov našich 

mládežníkov. Tento stroj zložený z mnohých súčiastok fungoval veľmi dobre. Chceme sa poďakovať 

všetkým, ktorí tieto bohoslužby pripravovali, menovite: Natália Kacianová, Katka a Ľuboš Froľovci, Milada 

Sopoligová, Benjamin Chandler, Juraj Borcovan a Jana Mineková a ostatní. Ďakujeme za vašu službu, nech 

vás Boh obdarí svojou múdrosťou a láskou. 
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KOSTOLinak 

V uplynulom roku sme začali organizovať stretnutia KOSTOLinak, ktoré sú 

netradičnými bohoslužbami, ktorých cieľom je osloviť našich priateľov, známych, 

členov rodín ale aj úplne neznámych ľudí, ktorí nemajú 

žiadne cirkevné pozadie, resp. vzťah k Bohu alebo cirkvi 

samotnej. Tieto stretnutia sa aj naďalej konali 

v tretiu nedeľu v mesiaci o 17.00 h. Zmenilo sa miesto 

konania – z priestorových dôvodov sme ich presunuli 

do auly Biblickej školy. Úprimne neviem zhodnotiť, či to 

bolo dobré alebo zlé riešenie. Chýba nám rozmer kostola 

ako priestoru cirkvi, kde chceme ukotviť ľudí ktorí 

hľadajú. Avšak priestor auly Biblickej školy je viac 

sekulárny a tak bližší práve pre ľudí, ktorí ešte nie sú zvyknutí na tradičné vnímanie. Zároveň poskytuje 

podstatne lepšie technické možnosti aj pre záverečné agapé. Takže sa chceme aj touto cestou poďakovať 

za možnosť, ktorú nám Biblická škola bezplatne poskytla, ďakujem za všetku ústretovosť a spoluprácu. 

Chcem sa tiež poďakovať všetkým dobrovoľníkom, ktorí pomáhali počas celého roka tieto stretnutia 

organizovať.  

Biblické hodiny 

Biblické hodiny v prvom polroku (do Veľkej noci) viedla sestra kaplánka Slávka Danielová a na týchto 

stretnutiach preberali Skutky apoštolov. V apríli viedol sériu biblických hodín brat farár Milan Kubík, 

ktorých obsahom bol Otčenáš. Po letných prázdninách tieto stretnutia viedla sestra kaplánka Paulína 

Šofranková. Biblické hodiny sa konali každý štvrtok o 17.00 h v zborovej sieni. Témou bol List Jakuba. 

Dvakrát viedol stretnutia aj brat Milan Bruncko, st. V tejto komunite sa pravidelne stretávalo priemerne 

15 ľudí. Biblické hodiny vždy sprevádzal aj spev, ktorý doprevádzal svojou hrou na klavíri brat kantor 

Štefan Husár. Okrem toho sme vytvorili vzácne modlitebné spoločenstvo, kde sme predkladali 

v modlitbách náš cirkevný zbor aj jednotlivcov, ktorí potrebovali modlitebnú podporu. Srdečne pozývame 

na stretnutia pri Božom slove aj nových členov. 

 

SAKRAMENTÁLNE A BENEDIKTÓRNE VÝKONY 

Evanjelická cirkev a. v. vyznania na Slovensku má dve 

sviatosti. Sviatosti sú sakramentálne výkony, ktoré 

ustanovil Pán Ježiš Kristus. Medzi tieto radíme Krst 

a Večeru Pánovu. Benediktórne výkony sú všetky ostatné 

požehnávajúce príležitosti: konfirmácia, svadba, 

požehnanie manželstva a pohreb. Prikladáme tabuľku 

so štatistickými údajmi, ktorá bola vygenerovaná z EIS – 

cirkevného informačného systému. Tieto čísla však nie sú 

presné vzhľadom k tomu, že v prípade, že je nejaký 

človek členom iného cirkevného zboru systém to započítava v jeho domácom cirkevnom zbore. 
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  2021 2022 2023 2024 

Krsty 

Spolu 39 43 40 33 

Chlapci 24 22 16 16 

Dievčatá 13 20 23 12 

Dospelí 2 1 1 5 

Konfirmácia 

Spolu 41 30 40 29 

Chlapci 13 9 13 12 

Dievčatá 13 21 17 15 

Dospelí 15 0 10 2 

Sobáše 

Spolu 16 12 12 9 

Evanjelické 4 6 5 1 

Zmiešané 12 6 7 8 

Požehnanie manželstva 

Spolu 2 1 1 0 

Evanjelické 2 1 1 0 

Zmiešané 0 0 0 0 

Pohreby 

Spolu 53 52 39 30 

Muži 27 20 16 16 

Ženy 26 32 23 14 

Deti do 7 rokov 0 0 0 0 

*Zdroj: EIS 

 

   2021 2022 2023 2024 

Večera Pánova 

Celkom  1084 3243 3181 3731 

Chrám 

Muži 31 962 874 1144 

Ženy 435 1753 1630 1997 

Spolu 736 2715 2504 3141 

Doma 

Muži 6 3 2 6 

Ženy 11 3 6 8 

Spolu 17 6 8 14 

Nemocnice, sociálne zariadenia  

Muži 78 96 100 63 

Ženy 253 426 569 513 

Spolu 331 522 669 576 

*Zdroj: EIS 

 

Štatistika vykonaných úkonov podľa matričných kníh| Rok 2024:  

Pokrstení: 33 (16 chlapcov, 10 dievčat, 6× žena a 1 muž), 3× bez čísla – 36 záznamov 

Konfirmovaní: 29 (2 ženy, 15 dievčat, 12 chlapcov), 5× bez čísla – 34 záznamov 

Sobášení: 9 (1 evanjelický a 8 zmiešaných), 3× bez čísla   ̶ 12 záznamov 

Pochovaní: 30 (8 mužov, 22 žien), 13× pohreb bez čísla –  43 záznamov 
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Slávnosť konfirmácie 

Dňa 19. mája sme v našom cirkevnom zbore konfirmovali 31 mladých ľudí, ktorí 

vyznali svoju vieru v nášho Pána Ježiša Krista a stali sa tak dospelými členmi 

nášho cirkevného zboru. Týchto konfirmandov počas dvoch rokov prípravy viedla sestra kaplánka Paulína 

Šofranková. Obsahom vyučovania boli základy kresťanskej viery: Práca s Bibliou, Viera všeobecná 

kresťanská, Dve sviatosti – Krst Svätý a Večera Pánova, Modlitba Pánova a Desatoro ako základ etiky. 

Všetci úspešne napísali test z prebratého učiva na viac ako 70% a svoje vedomosti preukázali aj na verejnej 

skúške, ktorá prebiehala v Biblickej škole formou Slido aplikácie. Po verejnej skúške nasledovala Večera 

Pánova pre rodičov a rodinných príslušníkov v kostole. 

Konfirmandi sa zapojili do niekoľkých dobrovoľných aktivít v našom zbore a slúžia na týchto miestach 

dodnes. Zo všetkých sa veľmi tešíme a modlíme sa za nich, aby ich Nebeský Otec požehnával v živote 

a službe aj naďalej. 

 

240. výročie pamiatky posvätenia chrámu 

Dňa 10. novembra 2024 sme si pripomenuli 240. výročie pamiatky posvätenia chrámu. Slávnostným 

kazateľom bol brat biskup Východného 

dištriktu ECAV Peter Mihoč, ktorý si za 

základ zvesti Slova Božieho zvolil text 

z 2M 3, 1-10. Pozvanie na slávnosť prijali aj 

naši kolegovia z Rímskokatolíckej farnosti 

Martin-Sever, Gréckokatolíckej farnosti 

a Zboru Cirkvi Adventistov siedmeho dňa. 

Po skončení slávnostných SB sa v jedálni 

ESŠ konala „Hostina“ – spoločný obed pre 

bratov a sestry z cirkevného zboru. 

Prizvaní boli aj hostia z kresťanských cirkví 

v MT, ako aj predstavitelia samosprávy. 
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Úvod do funkcie nového presbyterstva 

Dňa 9. júna 2024 sa konali slávnostné SB, 

na ktorých skladali slávnostný sľub 

novozvolení funkcionári a predstavitelia spolu s poďakovaním 

odchádzajúcim presbyterom a presbyterkám CZ ECAV Martin. 

Novozvolené presbyterstvo: Vratislav Bargár, Miroslava Beclerová, 

Daniel Borcovan, Drahomíra Debnárová, Ľuboš Froľo, Irena 

Hanulová, Petronela Husárová, Ivan Huťka, Richard Chovančák, 

Ružena Jurisová, Adrian Kacian, Michal Kubík, Miloš Lisý, Samuel 

Moric, Lenka Taškárová. 

Novozvolený dozorca CZ: Mojmír Ďurík 

Aj v tejto chvíli sa chceme poďakovať presbyterom, ktorí verne slúžili nášmu cirkevnému zboru ale rozhodli 

sa vo svojej funkcii ďalej nepokračovať: Viera Brnová, Slavomír Froľo, Ľubomíra Kušnieriková, Darina 

Tupá. 

Chceme sa osobitne poďakovať aj bratovi Adrianovi Kacianovi, ktorému v tomto roku skončilo funkčné 

obdobie dozorcu. Počas jeho šesťročného fungovania náš cirkevný zbor porástol v mnohých oblastiach 

a chceme sa mu preto aj touto cestou poďakovať za všetku jeho službu na tejto pozícii s prianím Božieho 

požehnania v ďalšom fungovaní aj v našom cirkevnom zbore. 

 

VEČER VĎAKY 

Večer vďaky sa uskutočnil v našom zbore po prvýkrát, a to 26. novembra v priestoroch auly Biblickej školy. 

Toto stretnutie malo za cieľ poďakovať sa dobrovoľníkom a dobrovoľníčkam v našom zbore, ktorí sa 

starajú o rôzne činnosti a ich fungovanie. Chceme sa aj touto cestou poďakovať všetkým, ktorým ležia 

na srdci iní veriaci, a svojimi darmi nás obohacujú v našom cirkevno-zborovom živote. Ďakujeme za nich 

Pánu Bohu a pozývame vás, ktorí cítite túžbu zapojiť sa do nejakej služby v našom zbore, aby ste sa 

nebáli a pridali k nám. 

 

HUMANITÁRNA POMOC UKRAJINE 

- Náš cirkevný zbor sa v roku 2024 tiež zapojil 

do niekoľkých humanitárnych pomocí, ktoré boli 

vyhlásené pre už tretí rok pretrvávajúci vojnový 

konflikt, ktorý vedie Ruská federácia na území našej 

susednej krajiny – Ukrajiny. 

- V rámci pomoci ukrajinským utečencom v regióne 

Martin náš cirkevný zbor okrem aktívnej participácie 

na projekte Krabice požehnania IV. z ukrajinského 

fondu zakúpil špeciálnu rehabilitačnú autosedačku 

v cene 2059,40 € pre trojročnú Emiliu Kolisnychenko, 



 Kňazská správa 2024 | ECAV Martin 11 

ktorá trpí vážnymi chorobami ako mikrocefalia, epilepsia a spastická 

tetraplegická mozgová obrna. Táto špeciálna 

autosedačka umožní rodine bezpečný prevoz Emilie 

na rehabilitácie a do denného stacionára. 

 

- Rovnako sme sa zapojili do zbierky – vianočných 

darčekov pre deti zo sociálne slabších rodín v Srbsku. 

Chcem sa touto cestou poďakovať našej sestre Zuzane 

Lisej, ktorá iniciovala a aj zabezpečila obidve tieto 

humanitárne zbierky. Ďakujem aj všetkým vám, ktorí 

ste sa do týchto zbierok zapojili a pridali ruku k pomoci 

ľuďom, ktorí sú v núdzi. Božie slovo nás pozýva, sám 

Pán Ježiš nás pozýva k tomu, aby sme sa zaujímali 

a starali o tých, ktorí to potrebujú. Sme vďačné, že náš 

cirkevný zbor neustáva, ale v pomoci blížnym 

pokračuje vždy, keď je to potrebné. Ďakujeme! 

 

 

 

EKUMÉNA 

Dňa 24. januára 2024 sme dostali pozvanie v rámci 

Modlitieb za jednotu kresťanov do rímskokatolíckeho 

kostola sv. Martina, kde sestra kaplánka Slávka Danielová 

poslúžila kázňou, spevokol nášho zboru zaspieval niekoľko 

piesní a vybraní bratia a sestry poslúžili čítaním biblických 

textov a modlitieb. 

Pozvanie od nás dostali aj bratia farári z rímskokatolíckych 

farností, gréckokatolíckej farnosti a brat kazateľ z CASD 

k slávnostným udalostiam v našom CZ: 

- Adventné ekumenické stretnutie v CSS Ľadoveň - 

18. 12. 2024 

- Adventné ekumenické stretnutie „Vianočné stíšenie“ 

v Dražkovciach - 19. 12. 2024 
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DETI 

Detská besiedka 

V prvej polovici roka 2024 sa detská besiedka vyučovala v jednej skupine počas hlavných služieb Božích 

o 10.00 h. Na vyučovaní sa podieľali tri skupiny učiteľov, ktorí sa striedali vo vyučovaní, aby mali priestor 

aj čerpať z Božieho slova a neboli tak vyradení z návštev služieb Božích. Tešíme sa, že sa tejto služby ujali 

zväčša naši mládežníci, menovite: Daniela Dudová, Žofia Frátriková, Viktória Perglová, Timea Uhrinová, 

Kristína Budošová, Rebeka Lisá, Nela Huťková, Kristián Figura, Matej Čajka, Rebeka Anna Kovaľová, Ema 

Kubíková, Tamara Lisá, Barbora Bianka 

Kossonyová a Lucia Romanová. Deti na detskej 

besiedke pokračovali vo Veľkej výprave na ceste 

za Pánom Ježišom a v tomto polroku prechádzali 

cez skúsenosti prvej cirkvi zapísané v Skutkoch 

apoštolov. Od septembra toho roku sme začali 

proces rastu malého semienka. Cez tento proces 

skúmame s dvoma skupinkami detí (maličkí 3 – 6 

rokov; väčší 7 – 11 rokov) život kresťana a jeho 

duchovný rast. Detská besiedka sa teda rozrástla 

a prebieha v dvoch skupinách. Stretnutia detskej besiedky prebehli 42× s priemernou účasťou 12 detí. 

Vyučovanie sa začína požehnaním detí v kostole počas prvej piesne. Deti následne odchádzajú do zborovej 

miestnosti a klubu mladých aj so svojimi učiteľmi. Okrem bežných besiedok sme pre deti pripravili už 

tradičný karneval. 

Od septembra organizáciu detskej besiedky prevzala sestra Lucia Romanová. Touto cestou sa jej chceme 

poďakovať za túto vzácnu službu v našom zbore. Vyprosujeme pre ňu Božie požehnanie a vedenie. 

Ďakujeme aj všetkým učiteľom a učiteľkám detskej besiedky, ktorí s láskou a starostlivosťou vychovávajú 

budúcnosť nášho cirkevného spoločenstva. 

 

Tábor 

Letný detský denný tábor v tomto roku niesol názov Vedátor. Uskutočnil sa v termíne 8. – 12. júla 2024 

a počas neho sme spoločne s vedátorom a vedátorkou pozreli na dielo toho najväčšieho a najlepšieho 

Vedátora, ktorý stvoril tento svet. Zároveň sme sa 

pri skúmaní Božieho slova zahĺbili aj do skúmania 

rôznych vedeckých procesov a výdobytkov 

modernej technológie. Detského tábora sa 

zúčastnilo 80 detí a viac ako 30 vedúcich. Tešíme 

sa zo záujmu detí ale aj ochotných dobrovoľníkov, 

ktorých je vždy dosť. Ďakujeme rodičom za ich 

dôveru a dobrovoľníkom/ dobrovoľníčkam za to, 

že s láskou venovali svoj voľný čas našim 

najvzácnejším pokladom. 
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ŠKOLY – VYUČOVANIE NÁBOŽENSTVA 

Štátne školy 

V školskom roku 2023/2024 sa vyučovalo náboženstvo na 5 základných štátnych školách (ZŠ na Bystričke 

– brat farár M. Kubík; ZŠ N. Hejnej, A. Dubčeka, Mudroňova a Hurbanova – sestra kaplánka S. Danielová) 

– spolu 95 žiakov, na 3 štátnych stredných školách (gymnázium J. Lettricha – brat farár T. German 

z Blatnice; gymnázium V. P. Tótha, SPŠ – brat R. Valanec), kde máme spolu 33 študentov. Učilo sa podľa 

platných osnov ECAV. 

V školskom roku 2024/2025 sa náboženstvo naďalej vyučuje na 5 základných školách (ZŠ na Bystričke – 

brat M. Bruncko; ZŠ Mudroňova – sestra kaplánka P. Šofranková; ZŠ N. Hejnej, A. Dubčeka a Hurbanova – 

sestra kaplánka S. Danielová) – spolu 115 žiakov; na 4 štátnych stredných školách (gymnázium J. Lettricha 

– brat farár T. German z Blatnice; gymnázium V. P. Tótha, SPŠ – brat R. Valanec; OAMT – S. Danielová), 

kde máme spolu 42 študentov. Učí sa podľa platných osnov ECAV. 

Evanjelická spojená škola 

Počet žiactva a študentstva na ESŠ presahuje číslo 700. Modlíme sa za týchto malých a mladých ľudí, aj za 

pedagógov. Na ESŠ učili/učia náboženstvo: Ivana Sopúchová, Milan Kubík, Jana Bosáková, Tomáš 

Priehradný, Paulína Šofranková, Adrian Kacian, Bohdan Hroboň, Natália Kacianová, Milada Sopoligová, 

Katarína Froľová, Ľuboš Froľo, Slávka Danielová 

 

MLÁDEŽ 

Mládež sa v našom cirkevnom zbore v tomto roku stretávala aj naďalej v piatok o 17.00 h. V roku 2024 sa 

stretla približne 42× a s priemerným počtom 17 ľudí. V prvej polovici roka sme sa zaoberali témami: 

dokončenie biblického štúdia 1. listu Korintským, neskôr sériu Nebezpečné modlitby. Počas letných 

prázdnin sme sa stretávali takmer pravidelne, čo považujeme za veľmi úspešnú úrodu dobrých 

komunitných vzťahov. Po letných prázdninách sme začali témami: Otázniky – otázky v živote kresťana, 

na ktoré hľadáme odpovede, Biblické štúdium: 1. list Petra, List Galatským, Ageus, Malachiáš. Mládež 

v tomto roku viedol prípravný tím: Dorota Frátriková, Tereza Froľová, Katarína Kubíková, Viktória 

Perglová, Magdaléna Valčová, Milan Daniel Kubík, Samuel Moric, Richard Chovančák, Andrej Sopoliga, 

Vladimír Skuhra. 
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CAMP: Warriors 2024 

Na prelome mesiacov júl a august sa 

uskutočnil aj mládežnícky tábor v dedinke 

na východe Slovenska – Sigord. Strávili sme 

šesť dní v gréckokatolíckej ubytovni Bárka. 

Témou tábora bola Božia výzbroj. Tábora sa 

zúčastnilo 45 mládežníkov. Tentokrát sme 

mali medzi nami aj priateľov z USA, takže 

tábor bol bilingválny a touto cestou sa 

chceme špeciálne poďakovať Terezke 

Froľovej, ktorá má na tom najväčšiu 

zásluhu, keďže takmer celý tábor tlmočila. Pomocníčkou jej v tom bola aj Rebeka Lisá. Ďakujem aj všetkým 

vedúcim, ktorí venovali svoj čas, sily a schopnosti preto, aby tento tábor priniesol požehnanie pre našich 

mládežníkov. Nech vás Pán Boh naplní všetkými dobrými darmi. 

Kapela 

V roku 2024 fungovala kapela v našom zbore, ktorú tvoria títo mládežníci: Marína E. Danielová, Nela 

Huťková, Rebeka Lisá, Michal Beniač, Kristián Figura, Milan D. Kubík a Vladimír Skuhra. V prvej polovici 

roka 2024 táto kapela fungovala pod vedením brata Maroša Pališina. Od septembra to však nebolo kvôli 

jeho pracovným povinnostiam možné, a tak fungujú viac-menej samostatne. Svojimi darmi slúžia 

na bohoslužbách KOSTOLinak, ale aj na rôznych iných príležitostiach v našom cirkevnom zbore, ako aj za 

jeho hranicami. V uplynulom roku napríklad poslúžili na Dni rodiny TUS v Necpaloch. 

 

 

 

Sú preto veľkým požehnaním nášho zboru a svojimi 

darmi nás obohacujú a radostne vedú v chválach 

nášmu Bohu, sme za nich vďační a vyprosujeme pre 

nich Božie požehnanie aj vedenie. 
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Turčianska mládež 

Turčianska mládež sa v roku 2024 uskutočnila štyrikrát, 

a to na pôde nášho cirkevného zboru, v aule Biblickej 

školy. Stretávalo sa tu spoločenstvo konfirmandov 

a mládežníkov mnohých zborov v Turci. Priemerná účasť 

na stretnutiach bola 67 ľudí. Na týchto stretnutiach 

v roku 2024 výhradne pracoval Prípravný tím našej 

mládeže. Od septembra sa však ťažisko organizácie 

presunulo na farárov cirkevných zborov v Turci. 

Na júnovom stretnutí nás pozdravil a svojou 

prítomnosťou poctil aj brat biskup VD Peter Mihoč. 

YMCAspace 

V roku 2024 sa prehĺbila aj spolupráca s martinskou pobočkou YMCA, ktorú vedie náš brat Igor Pĺž. V roku 

2024 sme teda spolupracovali nielen pri športových a voľnočasových aktivitách ako je futbal a posilňovňa, 

ale aj pri vzdelávacom programe, ktorý bol prístupný najmä stredoškolákom našej ESŠ Martin, ale aj našim 

mládežníkom. 

 

RODINNÉ SPOLOČENSTVO 

Rodinky 

Stretávanie rodín prebiehalo v minulom roku každý mesiac vždy po rodinných službách Božích. 

Na všetkých stretnutiach sme sa delili o vedenie, tému, piesne, program pre deti. Bol to výborný čas, počas 

ktorého sme čerpali, ale zároveň načerpali inšpirácie pre naše manželské vzťahy, ale aj rodičovskú 

výchovu, alebo sme len zdieľali svoje problémy, radosti a potreby. V júni sme sa zúčastnili seniorátneho 

stretnutia rodín v Necpaloch, v ktorého prípravnom tíme boli aj členovia našich rodiniek. Počas letného 

obdobia sa rodinné spoločenstvo nestretávalo pravidelne, 

ale stretli sme sa na tradičnom rodinnom tábore (pozri 

nižšie). Od septembra sme sa vrátili k svojmu tradičnému 

stretávaniu, avšak s drobnou zmenou, a to, že rodinky 

prebiehajú vždy prvú nedeľu v mesiaci – v párny mesiac 

o 16.00 h nepárny mesiac o 12.00 h (resp. po hlavných 

službách Božích). V novembri sa stretnutie rodiniek 

neuskutočnilo z dôvodu rodinnej konferencie v Lipt. Jáne. 

Pred Vianocami sme mali stretnutie s kapustnicou a témou 

manželov Beniačovcov zo Sučian o výchove detí. Chceme sa poďakovať rodinám, ktoré sa podieľajú 

na príprave a realizácii stretnutia rodín v našom zbore, menovite: Brunckovci, Huťkovci, Lisí, Beláňovci 

a Valancovci. 

Vážime si vašu prítomnosť a službu pre ostatné rodiny v našom zbore. Boh lásky, nech požehná vaše rodiny 

svojou prítomnosťou a vedením. 



 Kňazská správa 2024 | ECAV Martin 16 

 

Tábor 

Katarína Beláňová 

V druhej polovici augusta sa už tradične 

konal v Račkovej doline rodinný tábor, 

ktorého sme sa zúčastnili v hojnom počte – 

11 rodín. Rána sme začínali zamyslením, 

veršom a modlitbou, po ktorých sme sa 

„vrhli“ na raňajky. Kuchyňa bola 

fantastická, každý si na niečom pochutil. 

Nasledoval program, kde sme sa väčšinou 

rozdelili na skupinky podľa veku, zdatnosti 

a výkonnosti detí. Možností bolo veľa – 

vysokohorská turistika, prechádzka 

v tatranskej doline, výlet k neďalekým 

atrakciám, kúpanie sa… A občas sme sa len 

spoločne mágali v potoku vedľa chaty alebo stavali v lese bunkre a domčeky z vetiev. Podvečer sme sa 

zase spolu zišli, zaspievali Pánu Bohu na slávu, v modlitbách poďakovali za ochranu na cestách, aj za skvelé 

počasie, urobili scénku, čítali z Biblie. Nechýbala ani rodinná superstar, opekačka pod hviezdami či malé 

darčeky pre ratolesti. Ďakujeme Bohu, nášmu zboru, každej pomocnej ruke, či tete chatárke a pani 

kuchárkam. Veríme, že v roku 2025 sa zídeme v ešte väčšom počte a zažijeme spolu ešte požehnanejší 

čas. 

 

SENIORI 

Krúžok šikovných rúk 

Viera Marečková 

V januári tohoto roku uplynulo 28 rokov od vzniku krúžku ručných prác, 18 rokov pracuje pod vedením 

sestry Viery Marečkovej. Počet sestier, ktoré v tomto roku krúžok navštevovali, v porovnaní 

s predchádzajúcimi rokmi, veľmi klesol. Je nás 9 s priemerným vekom 77,5 roka. Napriek tomuto nízkemu 

počtu sme sa stretli sedemkrát s priemernou účasťou 7 sestier. Stretávanie v tomto roku nebolo 

pravidelné. 

Na týchto stretnutiach okrem fyzickej práce, ako je vyšívanie záložiek do kníh, vyšívanie slovenských košieľ 

a podobných vecí, venujeme sa i duchovnej činnosti. Zaspievame piesne z evanjelického spevníka, 

pomodlíme sa, so záujmom si vypočujeme rôzne biblické príhody a témy, ktoré nám pri návšteve krúžku 

priblížia sestry kaplánky, prezrieme a prečítame si časopisy a kalendáre vydané na tento rok. Zaujímame 

sa aj o život sestier, ktoré niekedy krúžok navštevovali, ale teraz im nepriaznivý stav túto návštevu 

nedovolí. 
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Nie je nám ľahostajný ani život v našom CZ. Podľa možnosti sa zúčastňujeme 

rôznych kultúrnych podujatí a činností. Nami vyšité záložky patria 

k prvoseptembrovej výbave prvákov EZŠ od jej vzniku. Tešia sa z nich aj naši 

priatelia z USA pri návšteve nášho CZ, hlavne počas letných prázdnin, ako aj iné príležitostné návštevy 

nášho CZ. 

Sme vďačné Pánu Bohu za dožitie staroby, veď je to Božia milosť a požehnanie. Nech i naďalej požehnáva 

pracovité ruky našich sestier, nech nás ochraňuje a naďalej nám pomáha. 

Drahý Pane, prosíme, vypočuj naše prosby a nalož podľa svojej vôle. 

CSS Ľadoveň 

Od januára do septembra chodieval brat farár M. Kubík vykonávať SB a prisluhovať VP raz do mesiaca. 

Po jeho odchode začala v CSS vykonávať SB sestra kaplánka S. Danielová – dvakrát do mesiaca. VP je 

prisluhovaná raz do mesiaca. Na SB chodí od 7 do 15 bratov a sestier – evanjelikov, aj zopár katolíkov. 

Spolupráca s CSS je veľmi dobrá, pracovníci nám vychádzajú v ústrety – svojich klientov nielen pripravia, 

ale aj privedú na SB. Dôležité sú aj návštevy tých bratov a sestier, ktorí sú na izbách. Zoznamy našich 

evanjelikov máme pripravené. 

DSS Medik M 

Služby Božie sa tu konali dvakrát do mesiaca, z toho raz s VP. Keďže sa tu nachádza aj denný stacionár, 

na SB sa zišlo niekedy aj viac ako 50 klientov – evanjelikov, ale aj veriacich z iných cirkví. Veriaci sa na SB 

tešia a takmer všetci, keď majú príležitosť, prijmú aj VP. Imobilných, ležiacich alebo inak chorých bratov 

a sestry chodíme navštevovať na izby. Je to vzácny čas pre obe strany. 
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CSS Podháj 

Služby Božie sa aj v tomto 

zariadení konali dvakrát 

do mesiaca, z toho raz s VP. Keďže toto zariadenie je 

pomerne nové, všetko sa rozbiehalo, ale môžeme 

povedať, že počet klientov na našich SB rástol. 

Začínali sme s piatimi, teraz sa stretne aj 15 – 20 

klientov. Tak ako v ostatných zariadeniach, navštevujeme 

klientov na izbách. 

 

 

 

Spolupráca so všetkými domovami bola a je veľmi 

dobrá; myslím, že nás považujú za súčasť ich tímov. 

 

 

 

 

 

 

Univerzitná nemocnica Martin 

Pastorálnu službu v nemocnici zabezpečovala sestra kaplánka S. Danielová. Na všetkých oddeleniach sú 

uvedené kontakty na farský úrad, ale najčastejšie sme kontaktovaní buď dobrovoľníkmi z UNM, alebo 

rímskokatolíckym duchovným, ktorý pôsobí priamo v UNM. Teší nás táto spolupráca a inšpiruje k novej 

službe v našom CZ. 

Každú nedeľu zabezpečujeme v spolupráci s CZ Martin – Záturčie aj SB, ktoré sa konajú v kaplnke UNM 

o 11.00 h. Tieto SB mala na starosti do septembra 2024 sestra kaplánka S. Danielová, od septembra 

vykonáva SB v UNM sestra Lenka Taškárová. Ďakujeme za túto službu. 
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HUDBA V ZBORE 

Detský spevokolík 

Detský spevokol si v minulom roku prešiel vzácnymi chvíľami prípravy a premiéry muzikálu Snežienka, 

ktorý bol napísaný na námet rovnomennej rozprávky H. Ch. Andersena. Premiéra sa uskutočnila 7. apríla 

v aule Biblickej školy. Chceme sa touto cestou opäť poďakovať autorom tohto muzikálu – Márii Tomaško 

a Ondrejovi Sochovi, za povolenie nacvičiť a premiérovať toto krásne dielo v našom zbore. V tomto roku (2025) 

nás čaká niekoľko repríz nielen na území nášho zboru, ale aj za hranicami seniorátu. Okrem toho sme 

svojím spevom vystúpili spolu 

s detským spevokolom z CZ Háj 

na Evanjelickom dni v športovej 

hale v Ružomberku – 24. júna 2024, 

kde sme poslúžili v priamom 

prenose RTVS. Od začiatku nového 

školského roka, teda septembra 

2024 sa k vedeniu spevokolu pridala 

významná posila, sestra Svetlana 

Schudichová, z čoho sa tešíme, 

ďakujeme jej za ochotu a veríme, že 

jej dary budú požehnaním pre 

našich malých spevákov. 

 

Spevokol dospelých 

Andrea Borcovanová 

Ž 96,1: „Spievajte Hospodinovi novú pieseň, spievaj Hospodinovi, celá zem!“ 

Zborový spevokol je neoddeliteľnou súčasťou cirkevného zboru. Jeho členovia sa pravidelne stretávali, 

aby spievali na Božiu chválu a zároveň svojim spevom povzbudili vo viere bratov a sestry počas Služieb 

Božích, ako i na rôznych podujatiach organizovaných v cirkevnom zbore i mimo neho na seniorátnej či 

celocirkevnej úrovni. Spevokol vedie sestra Janka Bosáková, ktorej pri nácvikoch, ako i klavírnych 

doprovodoch pomáhala sestra Zuzka Mužilová. Spevokol je otvorené spoločenstvo, ktoré sa poteší novým 

členom, ktorí pribudli aj v predchádzajúcom roku. Srdečne pozývame aj ďalších bratov a sestry, ktorí by 

sa k nám radi pripojili a svojím spevom poslúžili v našom cirkevnom zbore. Chceme sa aj touto cestou 

poďakovať všetkým – tým, ktorí spevokol dospelých viedli a vedú, ale aj tým, ktorí sú jeho súčasťou. 

Prajeme vám hojnosť Božieho požehnania. 

Významnou udalosťou každoročne býva adventný koncert. Minulý rok sa podarilo spojiť viaceré skupiny, 

ktoré sa venovali v cirkevnom zbore hudbe, spevu, slovu. Počas požehnaného adventného koncertu sa 

predstavil spevokol dospelých, spevokol detí, mládežnícka kapela, talentovaná klaviristka – študentka ESŠ MT. 

Slovom sa prihovorila sestra kaplánka Paulínka Šofranková, na organe zahrala sestra kaplánka Slávka Danielová. Koncert 
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sme zakončili spoločnou spevníkovou piesňou, cez ktorej slová sme mohli Bohu vďaku 

vzdať, na to pamätať, že nám milosť dáva, hojne požehnáva, a to aj prostredníctvom nášho 

zborového spevokolu. 

 

Koncerty 

Aj v roku 2024 sa v našom kostole konalo niekoľko koncertov: Silvia Švábiková & Lucia Dobošová 

(11. 2. 2024); violončelový koncert Jána Bogdana (21. 4. 2024); koncert na podporu slabozrakých 

a nevidiacich (14. 12. 2024); koncert rakúskych filharmonikov zo Salzburgu (15. 12. 2024) a posledným, 

ale za to veľmi dôležitým, bol zborový koncert zborových hudobných telies (22. 12. 2024 – pozri 

samostatnú správu) 

Organisti 

Sú hudobne vzdelaní, ale najmä ochotní bratia a sestry z nášho cirkevného zboru, ktorí svojou hrou 

dotvárali služby Božie. V roku 2024 nám svojou hrou poslúžili: Renáta Hrkútová, Martina Šuvadová, Slávka 

Danielová, Štefan Husár a Samuel Moric. Ďakujeme za ich ochotu, službu a najmä radosť, ktorú prinášali 

sestrám a bratom počas SB. Slúžili svojou hrou, keď mohli, aj na cirkevných sobášoch či pohreboch. 

 

MODLITEBNÉ SPOLOČENSTVO 

Nedeľné modlitby 

Danuša Balková 

Modlitebné stretnutia sa konávali v nedeľu o 9.30 h medzi rannými a hlavnými službami Božími. 

Najčastejšie boli na nich štyria ľudia, niekedy menej a niekedy viac. Predmetom modlitieb boli vďaky 

a prosby za požehnanie služieb Božích, za srdcia poslucháčstva, aktuálne potreby v cirkevnom zbore alebo 

vo verejnom živote a tiež osobné záležitosti. V prípade, že členovia modlitebnej skupinky už boli 

na ranných službách Božích, reagovali na podnety z kázne. Noví záujemci o tieto stretnutia sú srdečne 

vítaní. 
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Raňajky mužov 

Ľuboš Froľo 

V roku 2024 sa skupinka Raňajky mužov stretávala v nových priestoroch v klube 

na fare. Veľká vďaka patrí bratovi Ivanovi Huťkovi a všetkým ochotným ľuďom, ktorí vytvorili ideálny 

priestor na stretávanie v malých skupinkách. Naše stretnutia začali v septembri. Rozmýšľali sme, ako často 

sa budeme schádzať. Veľmi radi budeme, keď to bude aspoň jedenkrát za mesiac, pravdepodobne to 

pripadne na tretiu nedeľu v mesiaci. Chceme posilniť nielen svoje telo a dobre sa najesť, ale taktiež 

chceme uctiť Pána Boha piesňami, zmýšľaním a diskusiou nad úryvkom z Božieho slova a v modlitbách 

vložiť do jeho milosti a požehnania našich blízkych a cirkevný zbor. Ktokoľvek z mužov a chlapcov je 

pozvaní a srdečne vítaní. 

Raňajky žien 

Raňajky žien sú už dlhoročnou aktivitou v našom zbore. V tomto roku sa uskutočnili desaťkrát a priemerne 

na nich bolo 14 žien. Konali sa z pravidla v prvú nedeľu v mesiaci o 8.00 h v zborovej sieni. Viedla ich sestra 

Evka Hudecová a náplňou týchto stretnutí boli spoločné chvály, zamyslenia, modlitby a samozrejme 

spoločné raňajky. 

 

DIAKONIA 

Lenka Taškárová 

Zborová diakonia cirkevného zboru vznikla v roku 2002, a to na podnet brata farára Ján Bohdana Hroboňa. 

Predchádzalo ju založenie Krúžku ručných prác, ktorý viedla sestra Marienka Lajčiaková. Sestry z krúžku 

sa nestretávali len pri modlitbe a ručných prácach, ale aj vypomáhali všade tam, kde to bolo potrebné. 

Túto službu neskôr prevzala Lenka Taškárová, ktorá ju vedie aj v súčasnosti. Vyšší stupeň tejto pomoci je 

aj poskytovanie opatrovateľskej služby. V roku 2024 sme zabezpečili službu 10 klientom v počte 

2815 hodín. Pomáhali sme pri sebaobslužných úkonoch, pri precvičovaní jemnej motoriky a mobility, 

pomoc pri údržbe domácnosti, nákupoch, sprievod na lekárske vyšetrenie, úradných záležitostí, pri 

dodržiavaní liečebného režimu i dohľadu. Ako opatrovateľky zborovej diakonie pracovali p. Kozová, 

p. Blahušiaková, p. Čuláková, p. Škodová. Pani Masničáková je externou pracovníčkou, ktorá vedie 

účtovníctvo. Touto cestou chceme poďakovať pánovi primátorovi i poslancom mesta Martin za finančný 

príspevok pre opatrovateľskú službu. Naša vďaka patrí aj referentkám opatrovateľskej služby p. Hnilicovej, 

p. Zacharovej, p. Koudelkovej, s ktorými spolupracujeme už niekoľko rokov. Sú ochotné a ich poradenstvo 

je na vysokej profesionálnej úrovni. Ďakujeme aj predsedníctvu cirkevného zboru za schválenie nemalého 

finančného príspevku počas roka. Inou formou pomoci sú zbierky pre sociálne slabšie rodiny ako aj 

niekoľkokrát do roka krabice výpomoci pre Ukrajinu. Veľká vďaka patrí aj dobrovoľníkom, ktorí navštevujú 

aj našich starších bratov a sestry. Najväčšia vďaka však patrí Pánu Bohu za Jeho láskavé vedenie. Za dielo 

Jeho rúk a milosti, ktorou nás sprevádza už 23 rokov. Bez Jeho požehnania by bola naša práca márna 

a zbytočná. Tá láska je pravá, keď ľuďom pomáhame, za radu a pomoc odmenu nečakáme, i keď nás 

nevidia, že dobre konáme, čo dáme núdznemu, to Tebe dávame. 
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HOSPODÁRSKE OKIENKO 
 

Klub mladých – V roku 2024 sa nám podarilo dokončiť rekonštrukciu priestorov Klubu mladých. Boli 

dokončené všetky úpravy a klub mladých je od septembra 2024 plne využívaný pre všetky zborové aktivity. 

Chceme sa touto cestou poďakovať všetkým, ktorí sa o to pričinili: bratia kurátori Michal Kubík a Ivan 

Huťka, Roman Valanec, všetci dobrovoľníci, ktorí pomáhali s prácami, ale veľké poďakovanie patrí aj sestre 

architektke Wande Krčíkovej, ktorá celý priestor navrhla do krásnej podoby v akej sa dnes nachádza. 

 

Kúrenie v kostole – Oprava rozvádzača elektrického kúrenia a diaľkové ovládanie. Pre možnosť diaľkovo 

ovládať elektrické kúrenie, monitorovať spotrebu a teplotu sa zriadilo v kostole Wifi pripojenie. 

Zjednodušilo sa riadenie zapínania elektrického kúrenia. A pre riadenie kúrenia z mobilného telefónu sa 

začala používať aplikácia Shelly, v ktorej majú prístup poverené osoby. Chceme sa poďakovať nášmu 

bratovi Martinovi Rehovi, ktorý sa postaral o zabezpečenie aj servis. 

 

Výmena čerpadiel do kotlov – Vzhľadom k neustálym poruchám kúrenia sme dali vykonať službu servis 

kotlov firme pána Mariána Bodoríka, ktorý preukázal vážne nedostatky, ktoré boli zatiaľ odstránené 

a čerpadlá a filtre vymenené avšak bude ešte nutná úprava kúrenia v priestoroch fary. 

 

Oprava rampy – Aj touto cestou chceme poďakovať nášmu spolubratovi Martinovi Šajdákovi, ktorý počas 

októbra opravil rampu pri našom kostole. Je dostatočne viditeľná, a preto dúfame, že sa už bude dariť 

cyklistom aj šoférom nenabúrať a nezničiť ju. Plánujeme opravu a elektrické otváranie vstupnej brány pred 

kostolom ako aj cestné spomaľovače okolo rampy. 

 

CELKOVÝ POHĽAD NA HOSPODÁRENIE 

Rok 2024 bol po hospodárskej stránke pozitívny. Podarilo sa nám zvýšiť príjem do zboru tak, aby sme 

pokryli nevyhnutné povinnosti (odvody štátu, cirkvi, mzdy, diakoniu), podarilo sa nám investovať financie 

aj do rôznych vnútro-misijných činností, čo považujeme za nutnosť zdravého, rastúceho cirkevného zboru, 

stále však musíme hľadať optimalizáciu vo forme darcovstva, kde sa každý cirkevník bude podieľať 

na financovaní. 

 

Platobný terminál 

Už tretí rok sme využívali aj platbu cez terminál. Používame ho ako v kostole na ofery, tak aj v kancelárii. 

Považujeme to aj do budúcnosti za nevyhnutný spôsob realizácie platieb v CZ. Ku dňu 31. 12. 2024 je 

konečný zostatok na účte 14 660,10 €. Čo znamená, že za rok 2024 sme cez platobný terminál 

zdvojnásobili zostatok k 31. 12. 2023, teda nárast za minulý rok bol tak veľký, ako za prvé dva roky 

fungovania. 

Ofery stúpli na takmer 42 000 €, čo je o 7 000 € viac ako v roku 2023 a o 13 000 € viac ako v roku 2022. 

Zanedbateľný pokles vidíme v CP, oproti roku 2023 je rozdiel 30 €. Podľa kartotéky by sme ale mali vybrať 
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až 37 480 €. Nachádzame sa teda na takmer 65 % úspešnosti výberu cirkevného 

príspevku, no stále to môže byť lepšie. Milodary v roku 2024 poklesli o takmer 

5 000 €. Nechceme to však hodnotiť ako negatívne, vzhľadom k tomu, že dary 

na FÚ, mládež, deti a vlastne všetko ostatné oproti minulému roku porástli. Na vyššie COJ ECAV sme 

odviedli cez 32 000 €, 1 166,50 € na seniorát a ďalších takmer 1 209,78 € na Dištrikt VD ECAV. Na Fond 

finančného zabezpečenia sme odviedli 23 871,50 €. V roku 2025 bude táto suma nižšia vzhľadom k úprave 

kartotéky členov CZ. 

 

Príjem v roku 2024 

Príjem CZ tvoria cirkevný príspevok, ofery, milodary, urbár a dotácie z mesta Martin na výkon Zborovej 

diakonie. 

 

Ďakujeme všetkým láskavým a úprimným darcom, bratom a sestrám. Rozhovory o financiách považujeme 

často za tabu a najmä pokiaľ ide o cirkev. Ale ak chceme tvrdiť, že je cirkevný zbor našou duchovnou 

rodinou, nemôžeme vnímať financie ako tabu. Sú dôležitou súčasťou fungovania každej dobrej rodiny. Čím 

viac sme schopní priniesť do „rodinnej kasy“, tým viac možností pre ich investovanie do budovania nám 

ostáva. Preto je nevyhnutné, aby sme aj v tejto téme otvorili svoje srdcia a mysle rozhovorom 

o financovaní a darcovstve v našom cirkevnom zbore. Keď začne každý od svojho vrecka, pôjde to 

jednoduchšie. Chceme však opäť zdôrazniť, že považujeme za vzácne, že v časoch, keď v našej krajine 

stúpajú ceny všetkého, myslíme na potreby cirkevného zboru a napriek tomu rastú príspevky, milodary 

a ofery. Chceme vám v tomto žehnať, aby Vám to Pán vynahradil vo vašom živote svojou láskou 

a požehnaním. Za všetko, čo s láskou venujete pre Jeho cirkev. 
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Príjem v roku 2024 - spolu CZ, diakonia  Výdavky v roku 2024   

OS, opatrovanie 30 511,14  kanc., PHM, duch. liter., akcie deti, dosp. 34 361,17 

dary na časopisy, knihy 1 688,50  spotreba elektriny, vody 15 220,69 

urbariát 11 130  opravy  314,50 

milodary 20 628,90  cestovné 240,29 

ofery 41 690,16  nákl.na reprezentáciu 1 332,85 

cirkevný príspevok 24 090  telefóny, pošt., nahr. ubyt. kapl., farár, štúdiá 20 966,90 

nájomné za byt 2 400,00  mzdy 40 400,25 

podpora zb. diakonie 2 794,44  odvody, tvorba SF 15 524,60 

dary FÚ, mládež, deti 21 359,00  daň z nehnuteľnosti 1 512,76 

dary na techniku 260,00  poistenie osôb, auta, popl. v banke 1 982,01 

dar na UA 2 150,00  senior, GBU, poplatky, prisp.do fondu, fin. zab. 32 101,78 

prísp.na odídencov UA 5 750,00  dary, dar pre ESŠ 7 723,25 

dar na energie 8 154,00  úbytok CP 0,00 

ostatné príjmy 2 318,61  ostatné náklady 0,65 

spolu príjem 174 924,75  spolu 171 681,70 

 

celkový zostatok k 31.12.2024  

pokladňa 5 570,02 

pokl. zahr. mena CZ 28,63 

pokl. zahr. mena Hrivna 3,1 

bežný účet CZ + diakonia 47 399,58 

cenné papiere 21 254,10 

ČSOB terminál 14 660,10 

spolu 88915,53 

 

Príjem v roku 2024 diakonia   Výdavky v roku 2024 diakonia  

OS fakturované MSÚ 23 484,44  kanc. potr., čist., hyg. prostriedky 181,40 

OS od klientov 7 026, 70  telefón, sprac. miezd, poštovné, opatr. kurz 1 858,34 

milodary na diakoniu 1 740  mzdy 29 822,26 

finančná podpora CZ 9 250  odvody, tvorba SF, stravné 10 659,65 

spolu 41 501,14  cestovné 74,88 

   poistenie osôb, popl. v banke 833,10 

   spolu 43 429,63 

 

celkový zostatok k 31.12.2024 DIAKONIA  

bežný účet  1 981,50 

účet MM 39,22 

spolu 2 020,72 

Revízia 

Účty boli schválené revíznou komisiou (Miroslava Beclerová – predseda RK, Petronela Husárová, Elena 

Simonidesová, Daniel Borcovan, Ľubomíra Kušnieriková) dňa 18. 2. 2025(zápisnica na konvente). 
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Návrh na rozpočet v roku 2025 

A. PRÍJMY riadok návrh teraz 

Príjmy z majetku (stĺ. a+b denníka) 1 15 000 

Príjmy z darov a príspevkov (stĺ. c+d+e+f+g denníka) spolu: 2 116 360 

Z darov (stĺ. c denníka) 2a 43 160 

Z ofier (stĺ. d denníka) 2b 31 200 

Z cirkevného príspevku (stĺ. e denníka) 2c 38 000 

Z iných COJ (stĺ. f denníka) 2d  

Ostatné (stĺ. g denníka) 2e 4 000 

Príjmy z dedičstva (stĺ. h denníka) 3  

Príjmy z organizovania akcií (stĺ. h denníka) 4  

Príjmy z dotácií (stĺ. i denníka) 5  

Príjmy z predaja majetku (stĺ. h denníka) 6  

Príjmy z poskytnutých služieb (stĺ. h denníka) 7 26 100 

Ostatné príjmy (stĺ. l+m+n denníka) 8 6 500 

Úroky (stĺ. l denníka) 8a 500 

Pôžičky (stĺ. m denníka) 8b  

Ostatné (stĺ. n denníka) 8c 6 000 

Príjmy celkom 9 163 960 

   

B. VÝDAVKY riadok návrh teraz 

Zásoby (stĺ. I. denníka) 10  

Služby (stĺ. II. až X. denníka) spolu:  11 20 500 

   opravy (stĺ. II. Denníka) 11a 12 000 

   obstaranie majetku (stĺ. III. Denníka) 11b 2 000 

   cestovné (stĺ. IV denníka) 11c 1 000 

   reprezentácia (stĺ. V denníka) 11d 3 000 

   telefón (stĺ. VI. denníka) 11e 1 000 

   stočné (stĺ. VII denníka) 11f  

   revízie (stĺ.VIII denníka) 11g  

   poistky (stĺ. IX denníka) 11h 1 500 

   ostatné (stĺ. X. denníka) 11i  

Mzdy (stĺ. XI. Denníka) 12 55 000 

Poistné fondy (stĺ. XII. Denníka) 13 20 000 

Prevádzková réžia (stĺ. XIII až XXVI. Denníka) spolu: 14 37 850 

   spotreba materiálu – časopisy XIII. 14a 4 000 

   spotreba materiálu – ceniny XIV. 14b  
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   spotreba materiálu – kancelárske potreby XV. 14c 1 000 

   spotreba materiálu – čistiace potreby XVI. 14d 650 

   spotreba materiálu – PHM XVII.  14e 1 400 

   spotreba materiálu – ostatné XVIII.  14f 12 000 

   spotreba energií – vodné XIX. 14g 1 200 

   spotreba energií – elektrická energia XX. 14h 16 000 

   spotreba energií – plyn/uhlie XXI. 14i  

   daň z príjmu XXII.  14j  

   daň z nehnuteľností XXIII. 14k 1 000 

   daň zrážková XXIV. 14l  

   úrok XXV. 14m  

   poplatky XXVI. 14n 600 

Sociálny fond (stĺ. XXVII. Denníka) 15 1 500 

Ostatné výdavky (stĺ. XXVIII až XXXI. denníka) spolu: 16 29 000 

   príspevok vyššej COJ XXVIII. 16a 24 000 

   príspevky iným COJ  16b  

   ostatné výdavky XXX. 16c 5 000 

   pôžičky XXXI. 16d  

Výdavky celkom 17 163 850 
   

Prebytok 18 110 

Schodok 19 0 
   

Z finančného majetku 20  

Z pôžičky 21  

Z iných zdrojov 22  

 

 

 

MIMOZBOROVÁ ČINNOSŤ 
Brat farár Milan Kubík bol do septembra 2024 konseniorom TUS, členom seniorátneho presbyterstva 

a tiež predsedom Rady školy ESŠ v Martine. 

 

Sestra kaplánka Paulína Šofranková bola v roku 2024 na seniorálnom konvente zvolená za predsedníčku 

Vnútro-misijného výboru TUS, čím sa zároveň stala členkou seniorátneho presbyterstva TUS. 
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ORGANIZAČNÁ ČASŤ 

ZAMESTNANCI 

Dňa 15. septembra sme sa na hlavných službách Božích o 10.00 h rozlúčili so zborovým farárom 

Mgr. Milanom Kubíkom. Brat farár pôsobil v našom zbore 16 rokov. Od 30. novembra 2024 opustil službu 

duchovného pastiera nielen nášho cirkevného zboru, ale aj zamestnanie farára. Ďakujeme mu aj touto 

cestou za jeho doterajšiu službu a prajeme mu v ďalšom živote Božie vedenie. 

 
Chceme sa touto cestou tiež poďakovať všetkým vám, sestry a bratia, ktorí ste sa modlili za Božie vedenie 

pre nás, kaplánky. Cítili sme, že vám nie je naša situácia po odchode zborového farára ľahostajná. Pán Boh 

vypočul vaše modlitby a sme za ne aj dnes vďačné. 

 
Okrem tejto skutočnosti v roku 2024 v kancelárii farského úradu začala vypomáhať okrem sestry 

presbyterky Ireny Hanulovej aj sestra Alena Fúčelová. Sme veľmi vďačné za všetku pomoc, ktorú tieto dve 

sestry venujú nielen administratívnym potrebám nášho cirkevného zboru. 

 
Chceme tiež vysloviť úprimné poďakovanie našim najbližším spolupracovníkom: sestre sekretárke Katke 

Majerovej, ktorá svedomite plní a zastáva všetky administratívne záležitosti v kancelárii farského úradu 

a tým nás odbremeňuje od mnohých povinností. Ďakujeme riaditeľke zborovej diakonie Lenke Taškárovej 

ako aj našim pracovníčkam Zborovej diakonie. Chceme sa poďakovať za aktívnosť a húževnatosť tiež našim 

novozvoleným presbyterom, presbyterkám a dobrovoľníkom, bez ktorých by život v našom CZ len 

s ťažkosťou mohol fungovať. 

 
Osobitné poďakovanie patrí bratovi dozorcovi Mojmírovi Ďuríkovi, ktorý najmä po odchode zborového 

farára ako štatutár cirkevného zboru musí ukrajovať oveľa viac svojho osobného času pre službu nášmu 

cirkevnému zboru. Ďakujeme za jeho prácu, ústretovosť, pomoc a prezentáciu CZ. 

 
Ďakujeme aj vedeniu Biblickej školy a Evanjelickej spojenej školy za ústretovosť, výborné vzťahy 

a spoluprácu počas celého roka. Nie je to samozrejmosť ani v rámci našej cirkvi a veľmi si vážime prácu 

na spoločnom diele. 

 
Ďakujeme nášmu administrátorovi bratovi farárovi Tomášovi Germanovi za jeho ochotu a pomoc nielen 

čo sa týka právnych a štatutárnych záležitostí, ktorých v tak veľkom cirkevnom zbore ako je Martin, nie je 

málo, ale aj za jeho záujem a sprevádzanie vo všetkých otázkach a problémoch, s ktorými sme potrebovali 

pomoc či radu. 

 
Sme Pánu Bohu vďačné za všetko, čo nám dal počas minulého roka prežiť. Božiu blízkosť sme pocítili najmä 

v ťažkých a zlomových chvíľach a ako spoločenstvo zboru sme ustáli nejednu ťažkosť či skúšku. Z Božej 

milosti teda hľadíme vpred a dúfame, že nám Pán pošle duchovného pastiera, ktorý nás povedie blízko 

k Bohu a Jeho Slovu. 

 



 Kňazská správa 2024 | ECAV Martin 28 

VÝZVY DO NOVÉHO ROKA 2025 
Náš cirkevný zbor v Martine je z Božej milosti živým a aktívnym cirkevným 

zborom. Napriek tomu však sú pred nami neustále výzvy, ktorých sme sa zatiaľ nechytili, alebo vypadli 

z pravidelnej aktívnosti. Sú to najmä tieto aktivity: 

 

- Stretávanie seniorov – Úctu k seniorom by sme radi pestovali nielen v októbri, ktorý je svetovo vnímaný 

ako mesiac úcty k starším, ale pravidelne. Preto by sme radi vytvorili uprostred každého mesiaca 

priestor, v ktorom sa budú mať príležitosť stretnúť všetci seniori – muži aj ženy k spoločným rozhovorom 

a pestovaniu spoločenstva v požehnanom veku života. 

- Mamiklub – v našom cirkevnom zbore je mnoho žien na materskej či rodičovskej dovolenke. Je to čas, 

ktorý je pre vývoj dieťaťa kľúčový, a preto je dobré viesť ho do priestoru a tém, ktoré ako cirkevný zbor 

ponúkame, aby sa tu cítili ako doma aj v neskoršom veku. Zároveň je to čas, v ktorom väčšina mám 

pociťuje osamelosť a izolovanosť, a preto by Mamiklub mohol byť aj výbornou podpornou skupinou pre 

matky s malými deťmi. Je to tiež misijná príležitosť ako priviesť do zboru na bohoslužby a do 

spoločenstva nové rodiny, ktoré hľadajú svoje miesto pre život. 

- Vysokoškolská mládež – táto platforma sa už od februára 2025 spustila. Nech Pán Boh určí smerovanie 

tejto komunity a ak je to Jeho vôľa, požehná aj jej vzrast. Vysokoškolská mládež sa stretáva každú párnu 

sobotu o 17:00 v klube mladých. 

- Začať s bohoslužbami a návštevami v DSS za nemocnicou. 

- Darcovstvo – tento cieľ je dlhodobo nenaplnený a nedokončený. Chceli by sme ho v tomto kalendárnom 

roku dotiahnuť do zdarného konca a vytvoriť tak podporný finančný systém v našom cirkevnom zbore, 

vďaka ktorému by sme mohli napredovať a oslovovať stále väčší počet ľudí, ktorí sa aj v našom meste 

hlásia k evanjelickej cirkvi augsburgského vierovyznania a zároveň skvalitňovať služby pre vás, 

pravidelných návštevníkov a rodinu v Kristovi. 

- Dobrovoľnícka služba v UNM – vytvoriť skupinu dobrovoľníkov, ktorí by chodili po oddeleniach 

a navštevovali ľudí, ktorí sú hospitalizovaní a potrebujú duchovnú podporu. 

 

 

 

Predovšetkým si však prajeme, aby náš cirkevný zbor rástol a prospieval na Božiu slávu a podľa Jeho vôle. 

Nech náš zbor, ale aj naše životy slúžia budovaniu Jeho kráľovstva v tomto svete,  

ale aj našom meste Martin. 
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UZNESENIA PRE ROK 2025 
 

Bohoslužobné: 

- Naďalej jedenkrát mesačne pripravovať rodinné SB 

- Osobná angažovanosť pre vieru a evanjelizáciu – pozývať blízkych, susedov, stratených evanjelikov 

k osobnej viere, na SB, k VP a k zodpovednosti za život v CZ – vo forme KOSTOLinak – jedenkrát mesačne 

- Naďalej podporovať stretávanie mužov a žien pri Božom slove – jedenkrát mesačne 

- Pripraviť stretnutie manželských párov (prednáška, diskusia, spoločenstvo) – jedenkrát mesačne 

- Pripraviť biblický tábor pre deti v CZ – jedenkrát ročne 

- Pripraviť letný pobytový tábor pre dorast a mládež CZ – jedenkrát ročne 

- Participovať a pomáhať BŠ pri letných aktivitách 

- Pripravovať ekumenické stretnutia a rozvíjať aktivity tohto charakteru v našom meste minimálne 

dvakrát do roka stretnutie spoločenstiev, štyrikrát do roka stretnutie predstaviteľov cirkevných zborov 

- Pripraviť výlet alebo sústredenie zborového spevokolu – jedenkrát ročne 

- Pripraviť víkendové sústredenie presbyterov cirkevného zboru – dvakrát ročne 

 

Organizačné: 

- CZ vynaloží všetky sily pre zaplnenie uprázdneného miesta zborového farára 

- Konvent CZ schvaľuje správu zborových kaplánok, správu o hospodárení a tiež správu revíznej komisie 

- Konvent CZ schvaľuje rozpočet CZ na rok 2025 

- Konvent CZ schvaľuje bohoslužobné a hospodárske uznesenia a úlohy uvedené v správe 

 

Hospodárske: 

- Dokončiť a uviesť do praxe finančný plán na pravidelné darcovstvo 

- Elektronické otváranie hlavnej brány na Memorandovom námestí 

- Pokračovať v rozhodnutí venovať z každej ofery 5% a dve ofery na rozvoj ESŠ 


